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Ο Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας προέστη της 
Εξοδίου Ακολουθίας του μακαριστού Ιωάννη 
Κόικα
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Τη Δευτέρα, 23 Μαρτίου, ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος 
Αυστραλίας κ. Μακάριος προέστη της Εξοδίου Ακολουθίας του 
αειμνήστου Ιωάννη Κόικα, η οποία τελέστηκε, σε κλίμα βαθειάς 
συγκινήσεως, στον κατάμεστο Ιερό Ναό του Αγίου Βασιλείου, 
στο προάστιο Brunswick της Μελβούρνης.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=25
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1219


Στην Ακολουθία συμμετείχαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δέρβης κ. Ιεζεκιήλ, 
οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Μελβούρνης κ. Κυριακός, Χώρας κ. Ευμένιος και 
Καμπέρας κ. Αθηναγόρας, και πλειάδα κληρικών της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αυστραλίας, μεταξύ των οποίων ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης κ. Ειρηναίος 
Κόικας, εγγονός του εκλιπόντος.

Προ του πέρατος, ο Σεβασμιώτατος κ.κ. Μακάριος μίλησε για την ξεχωριστή 
προσωπικότητα του μακαριστού Ιωάννη, κάνοντας λόγο για έναν άνθρωπο 
«συνετό και ανεξίκακο», ο οποίος «δεν άφηνε τις αποφάσεις του να επηρεάζονται 
από το θυμικό, ήξερε να κάνει υπομονή και δε βιαζόταν να κατακρίνει τον άλλο». 
«Να το πω πιο απλά, ήταν ένας πολύ γλυκός παππούς», σημείωσε και επεσήμανε: 
«Οι άνθρωποι σήμερα προσπαθούν να φτιάξουν το πρόσωπό τους, για να φαίνεται 
όμορφο. Αλλά αυτή τη φυσική γλυκύτητα, αυτή την έλξη που νιώθεις όταν ένας 
άνθρωπος έχει βασανιστεί, έχει υπομείνει και ελπίζει στη χάρη του Θεού – και 
τελικά η χάρη του Θεού τον επισκιάζει πραγματικά – δεν είναι εύκολο να τη 
συναντήσει κανείς στον σημερινό άνθρωπο. Και αυτό ήταν κάτι που το κατάφερε ο 
μακαριστός Ιωάννης. Ας μας παραδειγματίσει όλους, ώστε να γίνουμε κι εμείς 
έτσι. Να αφήσουμε στην άκρη τους θυμούς, τα νεύρα, τους εγωισμούς. Να 
αφήσουμε στην άκρη το “δικό μας”, το απόλυτο, το αδιαπραγμάτευτο. Και να 
προχωρούμε μπροστά με διάθεση υποχωρητικότητας, κατανόηση, υπομονή και 
ηρεμία. Διότι η καρδιά του ανθρώπου πρέπει να χτυπάει φυσιολογικά. Η 
ταχυπαλμία δεν βοηθά τον άνθρωπο. Πρέπει να μάθουμε στη ζωή μας να 
πορευόμαστε με φυσιολογικούς ρυθμούς. Και αυτό μας έμαθε ο μακαριστός 
Ιωάννης».



Ολοκληρώνοντας, ο Αρχιεπίσκοπος μετέφερε στον π. Ειρηναίο, στον έτερο εγγονό 
του εκλιπόντος, Ιωάννη, και στους λοιπούς συγγενείς και οικείους του, τις 
συλλυπητήριες ευχές της Α.Θ. Παναγιότητος του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. 
Βαρθολομαίου.

Επικήδειο λόγο εκφώνησε και ο Πανοσιολογιώτατος π. Ειρηναίος, ο οποίος, 
έμπλεος συγκινήσεως, περιέγραψε την πορεία της ζωής του αγαπημένου του 
παππού, πριν και μετά από τη μετανάστευσή του στην Αυστραλία, καθώς επίσης το 
ήθος, την ευσέβεια, την εργατικότητα και την προσφορά του στην οικογένειά του 
και την ευρύτερη κοινότητα. «Έδινε τον εαυτό του ολοκληρωτικά σε ό,τι έκανε 
και έβρισκε μέσα σε αυτό νόημα, αξιοπρέπεια και εσωτερική ειρήνη», σημείωσε 
μεταξύ άλλων. Αναφέρθηκε, επίσης, με ευγνωμοσύνη στο γεγονός ότι μεγάλωσε 
κοντά στον παππού του, Ιωάννη, και στην αείμνηστη γιαγιά του, Πηνελόπη, οι 
οποίοι τον ανέθρεψαν μέσα στην Εκκλησία, στον Άγιο Βασίλειο Brunswick, και τον 
καθοδήγησαν με το προσωπικό τους παράδειγμα. «Ήταν άνθρωπος πράος, μιλούσε 
με αγάπη, δεν έκρινε κανέναν. Ήταν συγχωρητικός. Όποιος κι αν τον είχε πικράνει, 
στο τέλος τον συγχωρούσε», επεσήμανε για τον αείμνηστο παππού του.

Αναφερθείς δε στην περίοδο των τελευταίων επτά ετών, κατά την οποία 
χρειάστηκε να μείνει μαζί του και να τον φροντίζει, έκανε λόγο για «μεγάλη 



ευλογία», τονίζοντας ότι «όταν άρχισα να τον φροντίζω, δεν ήξερα αν θα 
μπορούσα να ανταπεξέλθω. Όμως ο Θεός μού έδωσε τη δύναμη. Και αυτό θα είναι 
πάντοτε το μεγαλύτερο καμάρι και η τιμή της ζωής μου».

Τέλος, ευχαρίστησε από καρδιάς όλους όσοι στάθηκαν στο πλευρό του, πριν και 
μετά από την απώλεια του αγαπημένου του παππού. Θερμές ευχαριστίες απηύθυνε 
προς τον Αρχιεπίσκοπο κ.κ. Μακάριο, σημειώνοντας ότι «η παρουσία και η αγάπη 
σας μού έδωσαν δύναμη. Τα λόγια σας ότι “είμαστε οικογένεια” θα με συνοδεύουν 
πάντοτε. Σας ευχαριστώ που, παρά το βεβαρημένο σας πρόγραμμα, ήρθατε να 
συμπαρασταθείτε και να ευλογήσετε τη μετάβαση του παππού μου από την 
παρούσα ζωή στην αιώνια. Αυτή την τιμή δεν θα την ξεχάσω ποτέ».

Μετά το πέρας της Εξοδίου Ακολουθίας, πραγματοποιήθηκε ο ενταφιασμός στο 
κοιμητήριο του Northern Memorial Park, υπό τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Χώρας κ. 
Ευμένιο.
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